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nyní uvedeny v IEC 62217. Zahrnuje články o tolerancích, podmínkách prostředí, dopravě, skladování
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konstrukčních a typových zkoušek a obecně vylepšuje popisy zkoušek. Upravuje specifikace přiložení
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vyjasnění a úprava parametrů určujících nutnost opakování konstrukčních a typových zkoušek;●
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upravené mechanické zkoušky pro zlepšení znalosti mechanizmu poruchy;●
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Úvod

Kompozitní izolátory se skládají z izolačního jádra, které nese mechanické zatížení a je chráněno
pláštěm z poly-
meru. Mechanické zatížení se na jádro přenáší pomocí kovových armatur. Bez ohledu na tyto společné
rysy, použité materiály a konstrukční detaily mohou být u různých výrobců zcela rozdílné.

Některé zkoušky byly shrnuty do skupiny jako „konstrukční zkoušky“, které se provádějí jen jednou na
izolátorech, které splňují stejné konstrukční podmínky. U všech konstrukčních zkoušek kompozitních
závěsných a kotevních izolátorů jsou použity příslušné společné články definované v IEC 62217. Pokud
to je účelné, tak při specifikaci konstrukčních zkoušek bylo uvažováno s vlivem času na elektrické
a mechanické vlastnosti součástí (materiálu jádra, pláště, rozhraní atd.) a celé kompozitní izolátory,
aby se zajistila uspokojivá životnost při normálně známých podmínkách namáhání přenosových
vedení. Vysvětlení principu meze poškození, koordinace zatížení a zkoušení je uvedeno v příloze A.

Nebylo shledáno užitečným předepsat zkoušku obloukovým zkratem jako zkoušku povinnou. Zkušební
parametry jsou rozmanité a mohou mít velmi rozdílnou váhu podle uspořádání sítě a podpěrek
a podle konstrukce ochran proti oblouku. Tepelný účinek výkonových oblouků se má uvažovat při
konstrukci kovových armatur. Kritickému poškození kovových armatur vyplývajícímu z velikosti
a trvání zkratového proudu je možné zabránit správně konstruovanými prostředky na ochranu proti
oblouku. Tato norma však nevylučuje možnost zkoušky obloukovým zkratem, pokud byla dohodnuta
mezi spotřebitelem a výrobcem. IEC 61467 [1] uvádí podrobnosti pro zkoušení sestav izolátorů
obloukem střídavého proudu.

Kompozitní izolátory se používají pro střídavé i stejnosměrné napětí. Nehledě na tuto skutečnost,
nebyl dosud stanoven a schválen zvláštní zkušební postup pro 1 000hodinovou zkoušku tvoření
vodivých stop a eroze pro stejnosměrné napětí. 1 000hodinová zkouška podle IEC 62217 je použita
pro stanovení minimálních požadavků pro odolnost proti tvoření vodivých stop materiálu pláště.

Mechanizmus křehkého lomu byl zkoumán v CIGRE B2.03 a závěry jsou publikovány v [2, 3]. Křehký
lom je výsledek korozivního namáhání vyvolaného vnitřním nebo vnějším napadením pryskyřice
vázající skelná vlákna kyselinou. V CIGRE D1.14 byl vyvinut zkušební postup pro materiály jádra, který
je založen na dlouhodobé zkoušce se zatížením sestaveného jádra vystaveného kyselině, se
současnou metodou chemické analýzy pro ověření odolnosti proti napadení kyselinou [4]. Současně
IEC TC 36 WG 12 studuje preventivní a prediktivní opatření.

Kompozitní závěsné a kotevní izolátory nejsou normálně určeny pro namáhání na krut nebo jiná
netahová namáhání. Směrnice pro nestandardní zatížení je uvedena v příloze C.

Kdykoli to bylo možné byl při návrhu této normy sledován IEC Guide 111 [5].

1 Rozsah platnosti a předmět normy

Tato mezinárodní norma platí pro kompozitní závěsné a kotevní izolátory skládající se z válcového
izolačního pevného jádra nesoucího zatížení, které je vyrobeno z vláken – obvykle skelných – zalitých
v pryskyřičné bázi pláště (vně izolačního jádra), vyrobeného z polymerového materiálu a koncových
armatur trvale spojených s izolačním jádrem.



Kompozitní izolátory, které zahrnuje tato norma jsou určeny pro použití jako závěsné nebo kotevní
izolátory vedení, ale musí být poznamenáno, že tyto izolátory mohou být příležitostně vystaveny tlaku
nebo ohybu, například, jsou-li použity jako fázové rozpěrky.

Tato norma může být částečně použita pro hybridní kompozitní izolátory, u kterých je jádro vyrobeno
z homo-
genních materiálů (porcelán, pryskyřice) viz kapitola 8.
Předmětem normy je:

definice používaných termínů,●

předepsání zkušebních metod,●

předepsání přejímacích kritérií.●

Tato norma se nezabývá požadavky na výběr izolátorů pro specifické provozní podmínky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN. 


